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Ретельний і раціональний догляд за дитиною дозволяє зберег)
ти її шкіру здоровою. Для досягнення хороших результатів у
догляді за малюком важливо використовувати засоби однієї
лінії дитячої косметики, оскільки вони доповнюють і підсилю)
ють дію один одного. Засоби органічної косметики для дітей
Topicrem Organic Baby Care відмінно доповнюють один одно)
го і забезпечують правильний, дбайливий догляд за дитиною.
Ключові слова: шкіра, малюк, дитяча косметика Topicrem
Orgnic Baby Care.

Шкіра – це цілісна структура й універсальний бар’єр,
здатний успішно протистояти зовнішньому негативно7

му впливу, забезпечуючи тим самим органічну і функціональ7
ну сталість внутрішнього середовища організму. На жаль, до7
водиться констатувати, що в умовах постійно зростаючого
впливу зовнішнього середовища шкіра виявляється все менш
здатною до виконання свого основного завдання. Наочним
підтвердженням цього факту є збільшення кількості людей з
так званою чутливою шкірою (sensitive skin) – патологічним
станом, що свідчить про дезорганізацію структури даного ор7
гана, дискоординації та дисфункції обмінних, метаболічних і
інформаційних процесів між його елементами. За оцінкам де7
яких експертів, частка таких осіб в окремих популяціях дося7
гає 50% і більше і має тенденцію до збільшення. Перш за все,
це стосується країн з високим рівнем економічного розвитку,
населення великих міст і культурно7промислових центрів,
жителі яких частіше, ніж інші вступають у контакт з продук7
тами побутової та промислової хімії, піддаються агресивному
фізичному та біологічному впливу зовнішнього середовища.
Крім того, чутливість шкіри також залежить від генетичних,
етнічних, кліматичних факторів, стану і функції імунної, не7
рвової, ендокринної систем [4].

Сьогодні зростає також кількість дітей з чутливою шкірою.
Отже, розглянемо особливості та основні моменти догляду за
шкірою дітей грудного та раннього віку.

Особливості дитячої шкіри. Значною мірою саме вони виз7
начають склад і застосування засобів для догляду за дітьми. Ос7
новні анатомо7фізіологічні властивості шкіри немовлят такі:

• відносна рихлість епідермісу у дітей перших місяців жит7
тя поєднується з тонкістю рогового шару і вмістом клітин
з ядрами (легка вразливість і схильність шкіри до подраз7
нення під час контакту з фізичними і хімічними подразни7
ками);

• нетривкий (нестабільний) зв’язок між епідермісом і дер7
мою (внаслідок слабкості базальної мембрани);

• відносно низький вміст вологи (води) і недосконале кро7
вопостачання в шкірному  покриві;

• слабкий рівень розвитку і функціонування потових залоз;
• неадекватний рівень функціонування сальних залоз і

відносно високий рівень випаровування вологи через тон7
кий роговий шар шкіри;

• відсутність у перші тижні–місяці життя захисту шкірного
покриву від зовнішніх патогенних мікроорганізмів при7
родним кислим середовищем (у новонароджених рН
шкіри становить близько 6–7).

Вимоги до дитячої косметики
Дитяча косметика повинна бути вироблена тільки з якісної

сировини.
Усі інгредієнти засобів для догляду повинні бути дозволені

для застосування у дітей грудного та раннього віку.
Косметичні вироби повинні пройти тести на безпеку і бути

сертифіковані.
На упаковці засобів для догляду повинні бути зазначені їхні

виробники, а також усі складові цього виду продукції, включаю7
чи консерванти, ароматизатори, емульгатори і т. д. [3].

На сьогодні існує чимало засобів, призначених для догляду
за шкірою дітей. Слід пам’ятати, що один засіб для догляду за
шкірою не заміняє іншого.

Умовно всі засоби для догляду за шкірою дітей можна
розділити на чотири основні категорії:

1) лосьйон дитячий;
2) крем дитячий;
3) масло дитяче;
4) захисний (бар’єрний) крем.
Відмінністю дитячих лосьйонів є відсутність в їхньому

складі спирту. Їхнє основне призначення – очищення і зволо7
ження шкіри. Дитячий лосьйон зазвичай використовують
вранці – під час проведення ранкового туалету дитини; він не за7
лишає жирної плівки на шкірі. 

Існують також спеціальні лосьйони для захисту дитячої
шкіри від сонця (зазвичай з невисоким фактором захисту).

Дитячий крем є основним засобом догляду за шкірою ди7
тини. Основа крему представлена емульсією, що складається з
двох частин: водяної та масляної. Дитячий крем має зволожу7
вальну і протизапальну дію, тому передбачено його неоднора7
зове застосування протягом дня (від двох до п’яти разів) з на7
несенням практично на всю поверхню шкірного покриву [5].

Дитяче масло утворює плівку, що захищає шкіру від вологи,
пом’якшує її і дозволяє запобігти незначному подразненню і су7
хості. Дитяче масло сприяє поліпшенню еластичності шкіри ди7
тини. Крім пом’якшувальної дії, масло має зігрівальний і за7
спокійливий ефект.

Традиції, що існують у низці країн (наприклад в Англії), пе7
редбачають додавання дитячого масла в ванночку під час купан7
ня дитини. Дитяче масло також може використовуватися під час
проведення масажу дітям грудного і раннього віку.

Крім перерахованих вище лосьйонів, кремів і масла, слід зга7
дати також бар’єрний крем і дитячу присипку. Призначення
бар’єрного крему – профілактика і лікування пелюшкового дер7
матиту. Бар’єрний крем обов’язково повинен використовувати7
ся не лише у разі застосування одноразових підгузків, але і ма7
тер’яних виробів аналогічного призначення.

Присипку дитячу (тальк, пудра) вважають дещо застарілим
засобом догляду. Сьогодні її використовують рідко – переважно
для видалення надлишків вологи з ділянок мокнення на шкірі.
У педіатрів викликає певне занепокоєння можливість потрап7
ляння дрібнодисперсних фрагментів дитячої присипки в ди7
хальні шляхи дитини.

Водні процедури – найважливіший елемент повноцінного
догляду за шкірою дитини. Під час купання дітей грудного та
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раннього віку слід застосовувати тільки спеціальні засоби, при7
значені для даної вікової категорії.

Основною відмінністю дитячого мила від звичайного є
мінімальний вміст лугу (нейтральність рН). У зв’язку з цим ди7
тяче мило не викликає небажаної сухості і подразнення шкірно7
го покриву. 

Використання шампуню слід починати з 2–47тижневого
віку для догляду за волосяним покривом голови дитини. До
складу багатьох дитячих шампунів входять лаурилсульфат
(жорсткі тензіди). У ряді випадків лаурилсульфат може бути не7
безпечним для дітей грудного та раннього віку.

Засіб для купання («піна» для ванн) недоцільно використо7
вувати при кожній процедурі купання. Достатньо застосовувати
засіб для купання 1–2 рази на тиждень.

Не всі компоненти, що використовуються зарубіжними і
вітчизняними виробниками засобів для догляду за дитячою
шкірою, можуть вважатися безпечними. Зокрема, існує низка
інгредієнтів дитячої косметики, які належать до потенційно ток7
сичних і шкідливих не тільки для шкіри, але й для всього ор7
ганізму (подразнення, інтоксикація) Це: феноксиетанол (кон7
сервант/антисептик), гідроксид натрію (коректор кислотності),
етиленоксид (стабілізатор), група парабенів (метил7, етил7,
пропіл7 і бутилпарабен) – консерванти, а також згаданий вище
лаурилсульфат.

Деякі парфумерні добавки (ароматизатори) також неспри7
ятливо впливають на здоров’я дітей грудного та раннього віку.

Підгузки (звичайні та одноразові). Підгузки використо7
вують протягом перших двох років життя дитини. Вибір
традиційних матер’яних або одноразових підгузків зазвичай
залишається за батьками. Обидва різновиди підгузків при7
датні до застосування за основним призначенням (забезпе7
чення тепла, чистоти й сухості шкірних покривів). Тим не
менш періодично продовжують обговорюватися такі неісну7
ючі ефекти одноразових підгузків, як «парниковий» ефект,
шкідливий вплив на статеві функції у дітей чоловічої статі
та ін. Ще 10 років тому в дослідженнях було доведено, що
подібні уявлення про одноразові підгузки не мають підстав.

Крім того, слід зазначити такий компонент засобів для до7
гляду за шкірою дітей, як вітамін В5. Вітамін В5 (пантотенова
кислота) – популярний інгредієнт у цілому ряді сучасних кос7
метичних засобів. В організмі вітамін В5 трансформується в
пантетин, що входить до складу коензиму А, який виконує важ7
ливу роль в процесах оксидації та ацетилювання, а також бере
участь у метаболізмі білків, жирів і вуглеводів. Пантотенова кис7
лота має здатність до стимуляції вироблення глюкокортикоїдів
(гормонів наднирників), що частково пояснює ефективність да7
ного вітаміну в лікуванні алергії. Вітамін В5 також бере участь в
синтезі нейротрансмітерів. Пантотенова кислота забезпечує збе7
реження нормального стану шкірного покриву і слизових обо7
лонок, що має велике значення для системи місцевого імунітету.
Найважливішою властивістю вітаміну В5 (і препаратів на його
основі) є його участь у регенерації тканин і загоєння пошкодже7
ного шкірного покриву.

Догляд за чутливою шкірою дитини полягає в дбайливому
очищенні, регулярному зволоженні і ретельному захисті.

Очищення. Дбайливе очищення за допомогою м’яких рідких
очищувальних засобів, розроблених спеціально для дітей, допо7
може зберегти захисний бар’єр шкіри дитини. Для щоденного
купання необхідно використовувати засоби, що не містять мила
і лужних компонентів, які сушать і без того чутливу й тонку
шкіру малюка. Витираючи дитину після купання,  ніжну шкіру
малюка не слід терти, оскільки це може спричинити почер7
воніння. Її достатньо ніжно промокнути м’яким рушником,
який повинен добре вбирати вологу.

Зволоження. Зволоження шкіри після купання є обов’яз7
ковим при догляді за чутливою шкірою. Для цього можна ви7
користовувати молочко або крем, розроблені для дитячої чут7

ливої шкіри. Локальні ділянки сухості можна зволожувати
декілька разів на день. У разі відсутності спеціального зволо7
жувального молочка під рукою не можна використовувати за7
соби для дорослих. Такі засоби, як правило, містять компо7
ненти, які негативно впливають на шкіру дитини і можуть
спровокувати алергійні реакції. Корисно наносити зволожу7
вальні засоби на вологу шкіру, позаяк це сприяє утриманню в
шкірі молекул води, що знаходяться на поверхні тіла дитини.
Це забезпечує більш якісне зволоження і тривале збереження
необхідної вологи.

Захист. Крім щоденного зволоження чутлива шкіра потре7
бує додаткового захисту. Це особливо стосується догляду за
шкірою під підгузком, оскільки саме там найчастіше бувають
почервоніння і подразнення. Щоб захистити це чутливе місце,
рекомендовано наносити крем на чисту шкіру малюка під час
кожної зміни підгузка. Крем зволожує і заспокоює шкіру, а та7
кож утворює захисну плівку, яка не дає змоги шкірі малюка сти7
катися з калом і сечею, які провокують подразнення. Захищати
шкіру малюка також потрібно від несприятливого впливу холо7
ду, вітру та перепадів температури під час прогулянок. Для цьо7
го за 15–20 хв до виходу на вулицю на відкриті ділянки шкіри
(як правило, ручки й обличчя) слід нанести спеціальний захис7
ний крем для прогулянок.

У разі вибору косметики для чутливої шкіри  перевага на7
дається  засобам, які містять натуральні компоненти, що мають
заспокійливу дію. Дієвими є засоби, що містять екстракт листя
оливи, алое, ромашки. Наприклад, екстракт листя оливи, який
відомий ще з давніх часів своїми унікальними загоювальними і
зволожувальними властивостями, ідеально підходить для до7
гляду за чутливою дитячою шкірою.

Вибираючи очищувальні і зволожувальні засоби, звертайте
увагу на гіпоалергенність косметики. Особливо корисними є за7
соби, розроблені спільно дерматологами і педіатрами. У цьому
випадку косметика не викликає алергійної реакції і, як правило,
підходить для догляду за новонародженими. Також велике зна7
чення мають клінічні дослідження косметики. Якщо ефек7
тивність косметичних засобів доведена, Ви можете бути впев7
нені, що вони не зашкодять Вашій дитині, а нададуть шкірі
м’якості і здоров’я. Надавайте перевагу косметиці відомих ви7
робників, які добре себе зарекомендували.

Доцільно використовувати так зване правило дистальної
фаланги, поширене серед алергологів і дерматологів.
Відповідно до цього правила на кінчик пальця слід нанести
незначну кількість певного засобу для догляду (крем, масло
або лосьйон), після чого зазначений засіб наносять  на неве7
лику ділянку шкіри  з метою виявлення можливих небажа7
них реакцій. Зазвичай для цього використовують ділянку
зап’ястя дитини.

Засоби для догляду за шкірою та одноразові підгузки вима7
гають дотримання правильних умов зберігання: їх слід тримати
в закритих упаковках, переважно в сухому і темному місці.

На першому році життя купати дітей слід щодня в перші
6 міс і через день – у наступні 6 міс. Ця рекомендація не сто7
сується дітей, у яких спостерігають атопічний дерматит,
оскільки в останніх частоту водних процедур доцільно скороти7
ти до мінімуму.

У зв’язку з тим, що дитяча шкіра дуже ніжна, тонка і вразли7
ва, більш проникна для мікробів і токсичних речовин і схильна
до порушень водного балансу, особливого значення набуває
правильний щоденний догляд за шкірою з використанням
спеціальних засобів дитячої гігієни.

До засобів для догляду за шкірою дитини пред’являються
підвищені вимоги, і ставитися до їхнього вибору потрібно кри7
тично і з великою обережністю. Вони повинні бути протестовані
дерматологами і рекомендовані для застосування з перших днів
життя. Дуже важливо, щоб дитячі гігієнічні засоби були гіпо7
алергенні і були виготовлені з екологічно чистої сировини, не
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мали подразнювальних або синтетичних речовин, проходили
контроль і спеціальні клінічні дослідження.

Усім цим вимогам відповідає нова лінія косметики Topicrem
Organic Baby Care, яка спеціально розроблена для ніжної дитя7
чої шкіри з урахуванням усіх її особливостей.

Засоби Topicrem Organic Baby Care – це органічна космети7
ка, яка пройшла сертифікацію за міжнародними стандартами.
Усі препарати серії дитячого догляду протестовані BIO Євро7
пейською організацією Ecocert і мають статус Cosmebiо. Голов7
на відмінність органічної косметики Topicrem у тому, що до її
складу входить 95% природних рослинних компонентів. Допус7
кається не більше 5% синтетичних інгредієнтів, але лише зі спи7
ску, регламентованого стандартом. 

Органічний косметичний засіб не може містити продуктів
нафтоперероблення, барвників, ароматизаторів, штучних доба7
вок, консервантів. До складу цих засобів входять натуральні
консерванти: ефірні олії, сіль і органічні кислоти, що містяться в
рослинах. Лінія Topicrem Organic Baby Care не містить пара7
бенів, феноксіетанолу, спирту, мінеральних масел, синтетичних
барвників та ароматизаторів. Ароматична добавка, введена до
складу засобів, 100% натурального походження. Гіпоалергенні
формули Topicrem протестовані під контролем дерматологів і
педіатрів. Таким чином, Topicrem Organic Baby Care відповідає
всім вимогам безпеки професійної Асоціації екологічної косме7
тики, створеної на основі органічних інгредієнтів.

Серія Topicrem Organic Baby Care створена для новонаро7
джених дітей, малюків та дітей молодшого віку. Вона також
підходить для мам. До складу включені натуральні компоненти.
Уся серія виготовлена на основі води флердоранжу BIO (вода
квітів апельсинового дерева). Крім цього, до складу входять гель
алое вера, масло соняшнику, масло насіння Камеліна і масло жо7
жоба, які мають зволожувальну, пом’якшувальну, освіжаючу і
заспокійливу дію на ніжну шкіру малюка.

Лінія органічної косметики Topicrem розроблена відповідно
до основних правил догляду за дитиною: зміна підгузника, ку7
пання і очищення, зволоження, масаж.

Усі етапи догляду за шкірою однаково важливі, тому
створені:

Очищувальний гель 2 в 1.
Очищувальне молочко, яке не потребує змивання.
Очищувальна вода, яка не потребує змивання.
Масажне масло «Мама і Малюк» серії Topicrem Organic

Baby Care.
Купання – важливий засіб гігієни. Якщо немає протипока7

зань, дитину купають щодня, перед одним з вечірніх годувань.
Topicrem Очищувальний гель 2 в 1 не містить мила і призна7

чений для купання новонароджених, немовлят і маленьких
дітей. Гель застосовують для миття тіла і волосся малюка, він не
викликає печіння у разі попадання в очі і не сушить шкіру.

Слід постійно підтримувати шкіру в сухому стані, неприпу7
стимо залишати малюка в мокрих пелюшках, необхідно регу7
лярно і досить часто міняти підгузки. Обов’язково під час кож7
ної зміни пелюшок і підгузків важливо добре промити шкіру ма7
люка теплою проточною водою або очистити водою Topicrem,
що не вимагає змивання. Особливо ретельно необхідно вимити

сідничні і пахові складки. Очищувальна вода Topicrem особли7
во незамінна, коли під час зміни підгузка немає доступу до теп7
лої чистої води. Засіб м’яко очистить і освіжить шкіру.

У разі сухості шкіри дитини в лінії Topicrem Organic Baby
Care передбачене Очищувальне молочко, яке не вимагає зми7
вання. Засіб не тільки ніжно очищає всі забруднення, але й зво7
ложує, усуває відчуття подразнення і дискомфорту. Очищу7
вальні засоби (вода і молочко) серії Topicrem можна використо7
вувати для сідниць, усього тіла та обличчя.

Для дітей до року масаж і гімнастика є основними формами
фізичних вправ. Виконувати масаж слід щодня не раніше ніж за
40 хв після годування, краще в ранкові години. Проводять ма7
саж м’якими і ніжними рухами. Під час масажу не рекомен7
дується використовувати косметичні креми і присипки. Найк7
раще застосовувати масажне масло, наприклад Масажне масло
«Мама і Малюк» з серії Topicrem Organic Baby Care. Воно іде7
ально підходить для масажу тіла і волосистої частини голови ма7
люка. Рослинні олії, які входять до його складу, пом’якшують,
живлять і заспокоюють шкіру. Масажне масло Topicrem зручне
в застосуванні, воно не жирне і не липке, приємне у викорис7
танні як для молодої мами, так і дитини.

Ретельний і раціональний догляд за дитиною дозволяє збе7
регти її шкіру здоровою. Для досягнення хороших результатів у
догляді за малюком важливо використовувати засоби однієї
лінії дитячої косметики, оскільки вони доповнюють і підсилю7
ють дію один одного. Засоби органічної косметики для дітей
Topicrem Organic Baby Care відмінно доповнюють один одного і
забезпечують правильний, дбайливий догляд за дитиною.

Особенности правильного ухода за
чувствительной кожей детей
С.А. Галныкина

Тщательный и рациональный уход за ребенком позволяет сохра7
нить его кожу здоровой. Для достижения хороших результатов в
уходе за младенцем важно применять средства одной линии дет7
ской косметики, так как они дополняют и усиливают действие
друг друга. 
Средства органической косметики для детей Topicrem Organic
Baby Care отлично дополняют друг друга и обеспечивают пра7
вильный и бережный уход за ребенком.
Ключевые слова: кожа, ребенок, уход, детская косметика
Topicrem Orgnic Baby Care. 

Essentials of correct skin care for babies and 
children
S.A. Galnykina

Cautious and careful baby treatment allows you to keep its skin
healthy. To achieve good results it is necessary to use single line of
children’s cosmetics only because each product of the line comple7
ments each other and enhances final effect. 
Organic components of the cosmetics line named ‘Topicrem Organic
Baby Care’ complement each other well and provide correct and gen7
tle baby treatment.
Key words: leather, child care, children's cosmetics Topicrem Orgnic
Baby Care.
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